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Ata da Quadragésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período das
Legislativa da Décima Nona Legislatura, realizada no dia vinte e sete de junh
mile vinte e dois, no Plenário Benedito Magalhães da Câmara Municipal de Santaréim. À hora
regimental o vereador RONAN LIBERAL JR. (MDB), presidente do Poder Legislativo, deu
boas-vindas a todos, e iniciou à sessão com o GRANDE EXPEDIENTE. TEMPO DAS
LIDERANÇAS: O vercador JK DO POVÃO (PSDB) iniciou seu discurso cumprimentado a
todos. Na sequência, manifestou seu repúdio à empresa Centro de Integração Empresa Escola -
CIEE, contratada pelo município para prestar serviços de lotação e contratação de estagiários para
atuarem como mediadores e cuidadores de alunos portadores de necessidades especiais da rede
municipal de ensino. De acordo como parlamentar, a empresa venceu a licitação emagosto de
2021, devendo efetuar a contraçãode 182 estagiários que prestariam serviços na educação especial,
o que não aconteceu; a empresa contratouapenas 51, em relação aos estagiários mediadore:
deveriam ser contratados 227, a CIEE, contratou apenas 117. Dessa forma, prejudicando o ensino
dos alunos que dependem do auxilio de um cuidadorna escola. Segundo o parlamentar, embora a
Secretária Municipal de Educação - SEMED, afirme estar em dia com suas obrigações
relacionadas a esta empresa, a CIEE também vematrasando com frequência o pagamentodo valor
de R$ 400,00 dos seus estagiários contratados. Diante dessa situação, o vereador esteve na sede da
empresa na manhã de hoje, embusca de esclarecimentos, porém recebeua informação de que só
há atendimentonas segundas, quartas e sextas-feiras, das 14h às 17h. Para o vereador isso é um
absurdo e total desrespeito a formacomo CIEE vemse comportando e espera que o prefeito Nélio
Aguiar rescinda o contrato com essa empresa que não vemcumprindo comsuas obrigações. Pela
ordem,overeador enf. MURILO TOLENTINO (PSC) também afirmoujá ter recebido inúmeras
denúncias por parte dos estagiários contratados pelo CIEE de que não estariam recebendo seus
pagamentos. O parlamentar, destacou o excelente trabalho da professora Maria José Maia,à frente
da pasta da educação, porém, em relação a educação especial, o município vem deixandoa desejar
é muito se deve a escolha das coordenadoras, que deveriam ser feitas usando critérios técnicos,
mas infelizmente são feitos por escolhas políticas. O vereador CARLOS MARTINS (PT)
repercutiu a inauguração da 2º etapa da orla de Santarém, afirmando que está bonita. Porém
chamou atenção para algumas situações, Uma delas foi que infelizmente o bosque Vera Paz, não
foi incluído no projeto, o local encontra-se abandonado pelo poder público municipal, com
lâmpadas quebradas, quiosques sujose quebrados, o mirante que havia lá encontra-se destruído e
a noite serve de redutopara criminosos. Um total descaso comumaobraque na época custoucaro
ao colte público municipal, caracterizando uma falta de zelo pela coisa pública. Outra ponto que
lhe chamou atenção em relação a orla, refere-se a construção de uma academia ao ar livre, à
academia que foi inaugurada naquele espaço, não conta com equipamentos adaptados para pessoas
com deficiências e que são fundamentais para contribuir para qualidade de vida dessas pessoas,
Segundo o parlamentar isso demonstra uma falta de sensibilidade das pessoas responsáveis por
essas obras, por que poderia ter sido compradodois ou três equipamentosque talvez nãotivesse
umcusto nemde R$15.000,00 reais. Segundoo vereador há ainda previsão daconstrução de mais
seis academias públicas no município, por isso solicita ao poder público municipal que se
sensibilize, e assim comojá existem emvárias cidades dopaís academias públicas que contam
comequipamentoshíbridos, que podem ser usados tanto por pessoas ditas “normais” quanto por
pessoas que apresentam algum tipo de deficiência, que as próximas academias públicas
inauguradas em Santarém possamcontar com esse tipo de equipamento. Pela ordem, o vereador
ANDREORASERA (MDB) parabenizou a bela obra da orla, mas concordou com discurso do
parlamentar, Carlos Martins, de que, infelizmente a nova academia pública não possui
equipamentos que atendamas pessoas que possuam algum tipode deficiência, porém afirmou que
irá somar esforços junto ao vereador para que as próximas academias que serão construídas possam
ter esses equipamentos, a exemplo da cidade de Ananindeua. O vereador Prof. JOSAFÁ (PL)
destacouas entregas das quadras e ginásios poliesportivos à população santarena, feita pelo poder
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público municipal. Em seguida, avisou que em breve ocorrerá a abertura da Copa Norte, que é a
considerada a terceira maior competição do país, ficando atrás somente da Copa São Paulo e Copa
Bahia. A CopaNorte terá a participação de atletas das cidades de Manaus, Parintins, Óbidos,
Oriximiná, Belterra, Prainha, Itaituba e Mojuídos Campos, um evento esportivo que servirá de
incentivo para termos o esporte como ferramenta de inclusão social na região. O vereador
JÚNIOR TAPAJÓS (PL)usou a tribunapara falar da reunião emqueesteve presente com os
moradores do bairro Santíssimo, juntamente com o deputado estadual José Maria Tapajós e o
vereador Silvio Neto, para tratar a respeito da reforma da Praça do Santíssimo. Segundo o
vereador, atravésdos esforços empreendidospelo deputado junto ao governo estadual, emprol de
conseguir recursospara realização da reformadapraça, o governador teria assinado oconvênio
que, inclusive já foi publicadono Diário Oficial, vindo a atender os anseios da população daquele
bairro, que há muito tempo pleiteavam pela reforma e revitalização dessa praça. O vereador enf.
MURILO TOLENTINO (PSC) prestou contas de suas atividades parlamentares, relatando as
«AçõesSociais que foram realizadas na comunidade Vila Brasil; região do rio Arapiuns. Através
do Projeto Gabinete Itinerante, foram levados vários serviços aos moradores dessa comunidade,
como: serviços médicos c odontológicos, serviços de enfermagem, testes rápidos, dentre outros.
Apesar da ação de saúde ter sido um sucesso com os moradores, infelizmente durante os trabalhos
foram identificados uma incidência muito alta de pessoas com hipertensão, talvez devido a
necessidade de salgar os alimentos para conservá-los, também observou-se que não há uma
Unidade Básica de Saúde “UBSpara atender aqueles moradores, que precisam recorrer a UBS da
comunidade Vila Gorete, uma comunidade próxima, mas que talvez não dê conta de suprir a
demandase SEMSAnãoder subsídios a essa unidade, Em outro assunto, o parlamentar abordou
sobre as seis cirurgias eletivas, de dez que deveriamocorrer, comprevisão para acontecer na terça-
feira, Entretanto, só foram realizadas duas cirurgias, por falta de anestésicos, quatro cirurgias
foram suspensas, lembrando que já foram canceladas cirurgias no Hospital Municipal de Santarém
— HMSpor falta de luvas estéreis, mostrando quea carência de produtos e insumos básicosestá se
tornando corriqueiro no HMS.Para o vereador, a saúde continua sofrendo com o descasodo poder
público municipal, que não têm dadoprioridade para essa área, citando exemplos, as UBS do
município, em que à falta de medicamentosjá é um problema recorrente. Para o vercador, a
situação do Hospital Municipal de Santarémestá caótica, em suaúltima visita nessa unidade, ouviu
relatos de alguns médicos de que faltammedicações, não há insumos, enfermeiros e técnicos
sobrecarregados de trabalho e com medo de denunciarema situação de calamidade em que se
encontra a unidade e de sofrerem represália por parte da administração. O parlamentar concluiu
seu discurso reconhecendo que muitas obras estam sendo feitas, principalmente na área da
educação, poréma saúde continua sendo negligenciada. Pela ordem, o vereador JK DO POVÃO
PSDB) falou sobre a saída da diretora da O.S. Mais Saúde, empresa terceirizada que administra
Hospital Municipal de Santarém - HMSe a UPA 24 horas, a médica teria se afastado porconta

da impossibilidade de gerir um Instituto que está com muitos débitos e semcondições financeiras
para continuar administrando esses hospitais. O parlamentar, falou que costumavisitar o HMS
pelo menos três vezes por semana e que sempre detecta os mesmos problemas que são
denunciados, a situação não muda, nada é feito para melhorar. O Ministério Público já foi
acionado,a justiça já foi acionada, mas os problemas persistem. O vereador desabafou dizendo
que não sabe mais o que fazer e que se sente de mãos atadas, semsabermais a quem recorrer e
que não entendeo porquéoprefeito Nélio Aguiar não toma umaatitude em relaçãoa O.S. Mais
Saúde, nãoentendeaapatia da Secretaria Municipal de Saúde frente a essa situação. O vereador
ANDREO RASERA (MDB) agradeceua Indicação feita pelo presidente da Casa, Ronan Liberal
Jr. para que Rasera pudesse representar a Câmara de Vercadoresde Santarémjunto ao Ministério
Público Estadual “MPE no lançamento da campanha “Doe umaCadeira de Rodas”. O parlamentar
ressaltou a importância da ação para a obtenção de cadeiras de rodas para pessoas portadoras de
deficiência e que não possuem condições financeiras para adquirir uma. Em seguida, convidou a
todos aqueles que puderemdoarque o façam, também estendeu o convite aos vereadores para que
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façamumadoação conjuntade pelo menos uma cadeira de rodas. Em outro assunto, parabenizou
9 governo estadual pela entrega do posto do Corpo de Bombeiros, no Distrito de Alter do Chão,
também repercutiu à inauguração do novo centro NIOP, reformado e comequipamentos novos.
reforçando os investimentos porparte do governo estadual em segurança pública. Também
enfatizou a entrega de várias ambulâncias destinadas atender as populações da região do Baixo
Amazonas. Em seguida, o vereador informou que estará no Sindicato dos Profissionais das
Instituições Educacionais da Rede Pública Municipal de Santarém — SINPROSAN para entrega
de diplomas aos professores que fizeram especialização em Libras. Encerrando sua fala, extemou
sua preocupação com o crescente aumento de loteamentos queestam acontecendo em alguns locais
na cidade, afirmando não ser contrário a esses desmembramentos, porémé necessário haver uma
fiscalização para que mais à frente o município não venha a ter problemas com uma ocupaçãodesordenada. O vereador ERASMO MAIA (União Brasil) destacou as obras que foram entregues
pela prefeitura, em comemoração ao aniversário de 361 anos de Santarém, especialmente na
semana passada. Registrou tambéma entrega da nova orla, fruto da parceria entre governo
municipal e estadual, ressaltando que foi uma festa muito bonitae que contou coma participação
de bandas nacionais e autoridades da região. Enfatizouas inaugurações na áreada saúde, emquefoi entregue o CAPS Infantil e a previsão de entrega de 04 Unidades Básicas de Saúde - UBS, O
parlamentar afirmou que a gestão municipal do governo Nélio Aguiar é consciente que ainda há
muito o que fazer pra melhorar o serviçoprestado e, paraisso, aceita críticas, desde que sejam
construtivas. Afirmou que há ainda muitas obras para serem entregues, beneficiando a população.
comoa reforma da UBS e CEMEIda comunidade Cipoal, pavimentação da avenida Moaçara e
novas quadras cobertas. Concluindo seu discurso, afirmando que seu desejo vai ao encontro das
aspirações do prefeito Nélio Aguiarqueé de trabalhar e construir uma cidade mais próspera paratodos os santarenos. O vereadorDIDI FELEOL (PP) elogiouo trabalho que vem sendofeito pelo
deputado estadual José Maria Tapajós, que tem trazido muitos investimentos para atender as
demandas da população da região. Ressaltando que o deputado conseguiu seis milhões de reais em
investimentos para o distrito do Lago Grande. Em seguida, informou que a Vila de Curuaí, que
possui 122 anos, receberá pela primeira vez 1,5 km de asfalto, uma vitória da população. O
vereador reconheceu que o perímetro que receberá a pavimentação asfáltica não é suficiente para
suprir a necessidade de pavimentação da Vila, mas já é o início de um processo de
Uesenvolvimento de infizestrutura daquela região. TEMPO DAS BANCADAS: O vereador
CARLOS MARTINS (PT) iniciou sua fala na tribuna, enfatizando sobre a importância do papel
dos vereadores de conhecer os problemas do município, fiscalizar e legislar, ou seja, transformar
emlei a solução desses problemas. Dando sequência em seu discurso mostrou quea saúde no
município tem sido umproblema recorrente, diferente da educação que através do aumento de
investimentos e de uma melhor gestão têm apresentado melhorias, sobretudo em relação a
infraestrutura das unidades educacionais. O parlamentar enfatizou que a única notícia boa referente
a área da saúde foramas inaugurações de quatro UBS,mas lembrou que houve o fechamento da
UBS do bairro Santíssimo. Emseguida, afirmouque desde janeiro de 2021 vem sendo denunciado
a situaçãoerítica em que se encontra o Hospital Municipal de Santarém— HMS, enfatizandoque
a gestão do O.S. Mais Saúde não vem prestando contas de suas ações, não publica e quando publica
não atualize seus relatórios, dessa formaéimpossível saber o que está de fato acontecendo, qual o
valor da dívida da empresa. Lembrouque a Controladoria Geral do Municipio já fez uma auditoria
na O.S. Mais Saúde, onde foram detectados problemas sérios, porémo resultado da auditoria foi
ignorado pela Secretária Municipal de Saúde - SEMSA. Para o vereador é inadmissível uma
empresa não seguir as normas do contrato, não cumprir as metas, não prestar contas e a Secretaria

fazer nada emrelaçãoa isso, o que vemos é uma insubordinação de uma empresa tereeirizada
contra Secretaria Municipal de Saúde, sem que haja uma reação por parte da Secretaria para exigir
que a O.S. Mais Saúde cumpra com seus deveres. Para o parlamentar essa empresa precisa sofrer
uma interdição imediata por parte da SEMSA, não se pode mais admitir o descaso coma saúde
pública da população. Em outro assunto, falou sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e
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sobre o entendimentoque vem acontecendo em todo Brasil, referente a restringir as despesaspúblicas, entretanto o município de Santarém está indona contramão. O parlamentar explicou quena gestão pública tem a receita e despesa e que o objetivo deve ser arrecadar mais e gastar menos,£ o que sobra dessa conta, deveser utilizado para pagamentode dívidas. Entretanto analisando asfinanças públicas do município. só foram economizados 19 milhões, sendo que a dividaconsolidada já ultrapassa 245 milhões, ou seja, o município está se endividando cada vez mais eessa divida será deixada para o próximo prefeito, ou seja, a LDO não está cumprindo com seuobjetivo. Pela parte, o vereador JK DO POVÃO (PSDB) disse não entender a omissão do prefeitoNélio Aguiar em tomar uma atitude frente a todos esses problemas apresentados referente a gestãoda O.$, Mais Saúde e a situação emque se encontra a saúde no município. Afirmou que mesmodenunciando constantemente, a únicacoisa que melhorou até o momento foi a alimentação dos
pacientes no HMS, no mais não houve nenhuma melhoria: crianças continuam deitadas em
cadeiras; pacientes internados deitados em macas sem colchões; superlotação no hospital, dentre
outros absurdos. O vereador esclareceu que só quempode tomar uma atitude para resolver a
situação da saúde no município é oprefeito e que os vereadores tem feito a sua parte, de fiscalizar
e denunciar. A vereadora enf. ALBA LEAL (MDB) comemorouas inaugurações das três
Unidades Básicas de Saúde - UBS, informando que esteve presente na inauguração da UBS queatenderá os bairros Jutaí e Urumari e onde também irá funcionar 0 atendimento odontológico. Em
seguida, parabenizou os servidores que promoveramuma açãode sudo animal. Durante13 dias
esses servidores públicos percorreram comunidades da região doLago Grande, levandovacinação
animal, totalizando 3.728 animais imunizados. Em seguida, a vereadora falou sobre a saúde no
municipio e a gestão do HMS, falouque existe um subfinanciamentoda saúde e que não adianta
criticar o governo municipal e a gestão do HMS, são cerca de 20 municípios que costumam
encaminharseus pacientes para Santarém, muitas vezes são procedimentos simples que poderiam
ser feitos no hospital da própriacidade, mas que são enviados paraporta do HMS, algumas vezes
sem o TEDe como o SUS possui uma política de atendimento universal, o Hospital Municipal não
pode se recusar atender esses pacientes. Ressaltou que o valorrepassadopara financiar a saúde via
TED é pouco, mas que, apesar das dificuldades o HMS vem fazendo seu trabalhoe salvando muitas
vidas, Encerrado o Grande Expediente, passamos para a Primeira Parte da Ordem do Dia,
dispensando-se a leiturada ata, que será encaminhada aos e-mails dos parlamentares para leitura,discussão e posterior aprovação em Plenário napróxima sessão. Em continuidade houve aleitura
dos expedientes recebidos e encaminhamentos dos trabalhos dos vereadores e comissões. Memo
nº 056/2022 — gab. ver. ElieltonLira (Avante); Memo. nº 058/2022—gab. ver. Aguinaldo
Promissória (UniãoBrasil); Of. nº049/2022 gab. ver. Alysson Pontes (PSD); Memo. nº 036/2022
- gab. ver. Carlos Silva (PSC); Memo. nº 052/2022 — gab, Vereador júnior Tapajós (PL); Memo.
nº 057/2022 — gab. ver, Gerlande Castro (PSB); Memo. nº 059/2022 gab. ver. Gerlande Castro
(PSB); Memo. nº 053/2022 — gab. ver. Adriana Almeida (União Brasil); Of. nº 414/2022 —

Prefeitura Municipal de Santarém; Projeto de Lei — Cria programa permanente de reforço escolar
aos alunos matriculados na rede municipal de ensino de Santarémna forma mencionada. Autoria
do vereador Didi Feleol (PP); Projeto de Lei — Que institui políticas públicas de proteção aos
direitos das pessoas com transtomo do espectro autista no município de Santarém. Autoria do
vereador Ronan Liberal Jr. (MDB); Pedido de Informação nº 062/2022 — gab. ver. Aguinaldo
Promissória (UniãoBrasil); Projeto de Lei — Que institui o “Dia Municipal da Cabanagem” a ser
comemorado no dia 23 de março no município de Santarém. Autoriado vereador Carlos Martins
(PT); Projeto de Lei

—
Quedispõe sobre a criação da Comenda Mérito do estado do Tapajós e dá

outras providências. Autoria do vereador Carlos Martins (PT). Em seguida, passou-se para à
Segunda Parte da Ordem do Dia, com discussão e votação das matérias em pauta.TRABALHOS APROVADOSE ACATADOS: Moçãode Aplausos nº 233/2022 de autoria do
vereador Gerlande Castro (PSB); Moção de Aplausos nº 234,

, 236, 237, 238, 239, 240, 241,
242, 243/2022 de autoria dovereadorAguinaldo Promissória (União Brasil); Moção de Aplausos
nº 244/2022 de autoria da vereadora Alba Leal (MDB); Moção de Aplausos nº 245/2022 de autoria
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do vereador Biga Kalahare (PT); Moção de Aplausos nº 246/2022 de autoria dovereador Júnior
Tapajós (PL). Projeto de Lei nº 1891/2022 - Altera e acrescenta dispositivos à lei nº 19.911, de 14
de dezembro de 2015, que regulamenta oserviço e estabelece normasgerais e específicas para a
execução de transporte individual de passageiros em motocicletas sob o regime moto táxi no
município de Santarém, e dá outras providências. Autoria: Prefeitura Municipal de Santarém.
Aprovado em1º e 2º discussão, Concluído a pauta, o presidente RONAN LIBERAL JR. (MDB)
encerrou os trabalhos, convidando a todospara próxima sessão. Vereadores presentes: Alysson
Pontes (PSD); Andreo Rascra (MDB); Biga Kalahare (PT); Didi Feleol (PP); Dr. Carlos
Martins (PT); Enf. Alba Leal (MDB); Enf. Murilo Tolentino (PSC); Erasmo Maia (União
Brasil); Erlon Rocha (MDB); JKdo Povão (PSDB); Júnior Tapajós (PL); Pr. Ângelo Tapajós
(Republicanos); Prof. Josafá Gonçalves (PL); Ronan ADB); Sílvio Neto (União
Brasil). Vereadores ausentes com justificativa: Aguinaldo Promissória (União Brasil); Carlos
Silva (PSC); Elielton Lira (Avante); Gerlande Castro (PSB); Adriana Almeida (União
Brasil). Vereador Ausente sem justificativa: Jander Ilson Pereira (União Brasil). Vereador
licenciado: Alexandre Maduro (MDB). E, para constar, mandou lavrara ata, que depois de lida,
discutida e aprovada será assinada por quemdp direito.
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